

агробизнес

«Ягодная королева» из Кайбиц получила грант «Школы фермера»



2

творчество

Мастера создают необычные сувениры из стеклотары



3

религия

Цветом Fashion Iftar в этом году стал зеленый



4

спорт

Казанский «Рубин» победил грозненский «Ахмат»



4

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru

zen.yandex.ru/rt_online vk.com/gazeta_rt rt-online.ru

№38 (29563)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 2 апреля 2024 года

образование

Неграмотным не обращаться

В Татарстане стартовала приемная кампания в первые классы



Дарья СУББОТИНА, «РТ»
Читать по 50–100 слов в минуту и писать письменными буквами – такие требования к будущим первоклассникам выдвигают сейчас многие школы, даже не самые престижные. Официально эти требования нигде не прописаны, но учителя объясняют родителям, что нечитающему ребенку в школе будет трудно. Врачи же, наоборот, призывают не заниматься ранним обучением детей, чтобы не ухудшить их здоровье.

сколько стоят подготовительные курсы при школах, где малышей учат тому, чему раньше учили в первом классе.

КТО – НА ПОДГОТОВИШКИ, КТО – К РЕПЕТИТОРАМ
1 апреля в Татарстане начался прием заявлений на зачисление в первый класс. Их можно подать как в электронном виде на портале госуслуг, так и лично. По закону первоочередным правом на зачисление пользуются дети, которые прописаны и проживают на закрепленной за школой территории, ребята, чьи родные братья и сестры учатся в этой же школе, а также льготники (дети военнослужащих, судей, сотрудников Росгвардии). К 6 июля школы должны составить списки зачисленных первоочередников.

После этого, если места еще есть, среди тех, кто не относится к учебному заведению по месту регистрации и не имеет льгот, проводят конкурс, как в вузе, и по его результатам зачисляют в первый класс. Хотя в последние годы часто возникает ситуация, особенно в новых ЖК и пригородах Казани, когда мест в первых классах не хватает даже тем, кто относится к школе по прописке.

В Минобрнауки РТ ежегодно повторяют, что любые вступительные испытания и тестирования при приеме в первый класс незаконны. Однако в реальности все несколько иначе. По словам родителей, требования к будущим первоклассникам школы сегодня выдвигают вполне конкретные: ребенок должен прийти подготовленным, то есть уметь читать и писать. Поэтому многих дошколят водят на подготовительные курсы при школах, куда планируют их отдать, и даже к репетиторам. Как выяснила корреспондент «РТ», подготовительные курсы при школах Казани стоят 2–3,5 тысячи рублей в месяц. А одно занятие с репетитором обходится в среднем в 1000 рублей.

– Мы идем в школу по прописке, туда же ходим на подготовительные курсы. Про тесты нам не говорили. Слышала, что их проводят только для тех, кто поступает не по прописке. Но понятно, что в любом случае сегодня надо научиться к первому классу читать и писать, – обрисовала ситуацию мама будущей первоклассницы из Московского района Казани. – Моя подруга два года назад отдавала

в эту же школу дочь. Девочка не умела читать, и они мучились. Класс уже писал какие-то легкие диктанты в конце первой четверти, а у девочки не получалось. Учитель постоянно выговаривала родителям, что их дочь ничего не умеет, что она слабая. Им было очень стыдно. Тогда подруга мне и посоветовала заниматься с дочкой до школы.

– Конечно, логика учителей понятна. У нас набирают классы по 38 человек. Один учитель уделить внимание каждому ребенку, конечно, не сможет, – отметила мама будущего первоклассника из ЖК «Солнечный город». – По той же причине нам на собраниях в школе сказали, чтобы мы научили детей завязывать шнурки и застегивать

Далее – на стр. 2

паводок

Уровни рек ожидают выше нормы

Обстановка с весенним половодьем ожидается напряженной. Об этом заявил Раис Татарстана Рустам Минниханов на совещании в Доме Правительства РТ.

Руководитель республики отметил, что высота снежного покрова и запасы влаги в нем превышают норму в 1,5–2 раза. В ближайшие дни прогнозируются дожди и повышение температуры воздуха, что приведет к активному таянию снега. Максимальные уровни воды в реках ожидаются выше нормы от 16 до 77 сантиметров.

В Татарстане опасность представляют 10 рек в 18 районах. В зоне подтопления могут оказаться 32 населенных пункта, где проживают около тысячи человек. «Эти села должны быть обеспечены запасами продовольствия и медикаментов, телефонной связью, электро- и газоснабжением, аварийно-спасательным инвентарем», – подчеркнул Рустам Минниханов.

Для предупреждения ледовых затворов в 14 районах республики с 2 апреля начнется подрыв льда на реках. «Главы администраций должны оказать содействие подразделениям МЧС при проведении этих мероприятий, а также проинформировать население о работах», – отметил Раис РТ.

Рустам Минниханов поручил главам администраций, спасателям и руководителям ряда министерств организовать круглосуточное дежурство аварийно-спасательных бригад, чтобы оперативно реагировать на все сообщения о фактах затопления.

«Необходимо обеспечить запасы инертных материалов для возведения временных дамб с возможностью их быстрой доставки к местам затопления. Нужно еще раз проверить и расчистить водоотводные каналы и дренажные системы, принять все меры по безаварийному прохождению весеннего половодья», – подчеркнул руководитель Татарстана.

картина дня

КАЗАНЬ, МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В СФЕРЕ ТУРИЗМА
Как информирует комитет по развитию туризма столицы республики, трехсторонний договор поможет продвигать туристический потенциал городов за рубежом. Стороны также планируют участвовать в международных событиях и проводить ознакомительные туры для иностранных коллег.

В прошлом году Казань взяла новую планку. Туристический поток составил более 4 миллионов человек, что на 11 процентов больше, чем годом ранее.

В ТАТАРСТАНЕ НАЧАЛИ ПРОСЫПАТЬСЯ ЗМЕИ – ПЕРВЫЕ ОСОБИ БЫЛИ ЗАМЕЧЕНЫ В АЗНАКАЕВСКОМ РАЙОНЕ
С приходом весны начинается активность многих животных, в том числе пресмыкающихся, рассказали в Госкомитете РТ по биоресурсам.

Татарстанцам стоит быть внимательными, так как гадюки после выхода из спячки могут быть агрессивными, к тому же их яд сейчас наиболее токсичен. Из-за непрогретой почвы змея не может быстро двигаться. Она испытывает страх, поскольку не может сразу скрыться от человека. В случае нападения пострадавшим нужно сразу же обратиться к врачу.

«Сейчас пресмыкающиеся малоактивны. Их активность начнет возрастать ближе к маю. Так как не всегда можно понять, ядовитая или неядовитая особь встретилась, следует соблюдать простые правила: не приближаться к змее и не совершать резких движений», – отметили в ведомстве.

УРОЖЕНЕЦ КАЗАНИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК АЛЕКСАНДР ЛАПИН ВОЗГЛАВИЛ ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Начальник Главного штаба Сухопутных войск генерал-полковник Александр Лапин назначен командующим Ленинградским военным округом, сообщает информационное агентство «УРА.РУ» со ссылкой на источник в военных кругах.

Александр Павлович Лапин родился в 1964 году в Казани. Окончил Казанское высшее танковое командное училище, Военную академию бронетанковых войск и Военную академию Генерального штаба. Осенью 2017 года Александр Лапин был назначен командующим войсками Центрального военного округа. В начале 2023-го его назначили начальником Главного штаба Сухопутных войск – первым заместителем командующего войсками РФ.

4 июля 2022 года указом Президента России Владимира Путина Александр Лапин был удостоен звания Героя Российской Федерации. Награду вручил Сергей Шойгу.

УГОЛОВНОЕ ДЕЛО О ПРИМЕНЕНИИ НАСИЛИЯ В ОТНОШЕНИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ВЛАСТИ ЗАВЕДЕНО В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ НА 16-ЛЕТНЕГО ЮНОШУ

Он подозревается в том, что, управляя автомобилем, протаранил по асфальту на улице Чистопольской автоинспектора, который пытался остановить его для проверки. Об этом сообщили в СУ СК России по РТ.

Парень на руле «Жигулей» не остановился по требованию инспектора. Полицейский схватился за переднюю левую дверь. Автомобиль продолжил движение, после чего вилнул и сбросил автоинспектора на обочину.

Ранее в соцсетях появилось видео, где в Казани по проезжей части на большой скорости едет отечественная легковушка, а за нее снаружи держится инспектор ДПС. Сейчас полицейский находится в больнице с переломом пяточной и ладьевидной костей ноги, а также с ушибами. Суд отправил подозреваемого на два месяца в СИЗО. Там юноша будет дожидаться начала следствия.



перспективы



Каким будет детский парк в Казани

Далее – на стр. 3

благоустройство

Центр перероят, дороги закроют

В столице начали большой ремонт коммунальных сетей

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Не сидеть в кабинетах, а больше передвигаться по городу, чтобы контролировать ситуацию с подтоплениями, призвал вчера чиновников на деловом понедельнике мэр Казани Ильсур Метшин. А заместитель руководителя исполкома Искандер Гиниятуллин извинился перед горожанами за неудобства, связанные с закрытием некоторых дорог в центре.

«САМЫЕ СТАРЫЕ, САМЫЕ ВЕТХИЕ»

– Мы находимся на пороге серьезных испытаний городской инфраструктуры. С учетом выпавшего в Татарстане снега у нас режим повышенной готовности к паводку. На этой неделе устанавливаются ночные плюсовые температуры, соответственно, таяние снега усилится. Прошу все предприятия, управляющие компании,



отвечающие за городское хозяйство, мониторить ситуацию круглосуточно.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Рамиль МУЛЛИН, глава Нижнекамского района:



«На этой неделе обсудим вопросы с промышленниками. Применим механизм партнерских отношений между республикой и промышленными компаниями и муниципальным бюджетом. Необходимо отремонтировать дороги, но это будет зависеть от позиции наших предприятий.»

в несколько строк

32 ФОНТАНА начнут работать в мае в Казани. Об этом проинформировали в пресс-службе мэрии города. Еще 4 сооружения находятся в нерабочем состоянии.

ДЕКОРАТИВНЫЕ ИЗОБРАЖЕНИЯ появятся на фасадах многоквартирных домов в Бугульме после капитального ремонта. Как рассказали в пресс-службе администрации Бугульминского района, сейчас идет разработка эскизов.

ПОГИБ 17-ЛЕТНИЙ ПАССАЖИР иномарки, в салоне которой находились пять человек, в результате столкновения с грузовым поездом на железнодорожном переезде в казанском поселке Дербышки. Еще один из пассажиров легковой автомобиля госпитализирован. Транспортная прокуратура начала проверку.

315 СДЕЛОК на общую сумму свыше миллиарда рублей было заключено за три месяца текущего года через исламский банкинг. Об этом сообщили в Минэкономике республики.

НА ВЕСЕННИЙ РЕЖИМ РАБОТЫ перешел Казанский зоопарк «Африка. Река Замбези». Теперь он открыт ежедневно с 8.30 до 19.00, проинформировали в зоопарке.